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Reseni:

Délky stran étyfiihelniku MNOP oznacme po fadé
m, n, 0, p a délku Ghlopiicky MO oznacme q.
Velikost vnitiniho Ghlu trojihelniku MNO pii
vicholu M oznacme ¢.

m=p=30mm, o0=50mm
@ =150° - 90° = 60°

V pravoiihlém trojihelniku MOP plati Pythagorova véta:

=g
==

q =+/50? — 30> mm = 40 mm

V trojiihelniku MNO uZijeme kosinovou vétu:
n?=m?+q? —2mqcosg

n=m+q —2mqcosg

n =307+ 407 23040  cos60° mm = V7300 mm = 36 mm
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 17

Piimky p a q protinaji piimku r v bodech A, B.

V téchto bodech jsou vrcholy viech vyznacenych hld.

@
2body
17 Jakaje odchylka primek p, g?
Velikosti thli neméite, ale vypoctéte.

A 120

B) 13°
Q 14
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Regel
6p+36°=180°, =24

Prissetik primek p, g oznaéme C.

Vnitini Ghly v trojihelniku ABC pfi vrcholech 4, 8, C
maji po fadé velikosti @, 4, y.
Odchylka piimek p, g je y.

@ =90°+14° = 104°

B =p+36°=24°+ 36° = 60°
180° — (a + ) = 180° — (104° + 60°) = 16°
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Na trojuhelnikovy pozemek navazuji étvercové pozemky Malych a Pokornych.

60m

[z}
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2body

18 O kolikm? je vyméra pozemku Malych mensi nez vyméra
pozemku Pokornych?
A) 01200m?
B) 01400 m?
@ommm2
D) 02100m?
B 02700m?

60m

Regeni:

Délku strany étvercového pozemku
Malych oznacme x a Pokornych y.

Plati:

¥

x

MG

Vyméra pozemku Malych:  x?

Vyméra pozemku Pokornych:  y? =

Rozdil vymér obou pozemkii: y? —
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Ve Etverci o strané délky 48 cm jsou zakresleny étyfi shodné velkeé kruhy s stiedy 5,5,
auprostied jeden maly kruh.

Kazdé dva kruhy majf spoleény prévé jeden bod a kazdy velky kruh se dotyké dvou
stran Ctverce.

1bod
8  Vypoététevcmvzdalenost stiedi S, S;.
Vysledek zaokrouhlete na celé cm.
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Reseni:

Polomér velkého kruhu oznaéme R, primér D a vzdalenost stiedd S, S, oznaéme x.

48cm S L2 %
15,1 = IS,S| =2R=D, D =24cm
x?=D?+D?=2D? x o
x=y2D*=V2-D=+2-24cm=34cm
Ss
1bod
9 Vypottéte v cm obvod malého kruhu.
Vysledek zaokrouhlete na celé cm.
Reseni:
Priamér malého kruhu oznaéme d a obvod o. s,

o=md, x=v2-D(viziloha8) V‘
d=x-2R=x-D=v2-D-D=(V2-1)-D Q"

o=m-(V2-1)-D=m-(v2-1)-24cm =31cm
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Pétiihelnik ABCDE je slozen z rovnoramenného trojihelniku ABE se zakladnou AB
a kosoétverce BCDE. Plati:

|ABC| = 145°,|4BCD| = 110°, |BC| = 20cm E D

@[]

B 20cm c

)
2body





image11.png
20 Jaky je obvod pétithelniku ABCDE?

Vysledek je zaokrouhlen na celé cm.
A)  mensinez87cm
B) 88cm
3
Q) 89cm

90cm

E) vétdinez91cm A

Ko __(io]

Reseni: B 20em  C
Obvod pétiihelniku ABCDE oznaéme o a délku strany BC oznaéme a.

|BCl = |CD| = |DE| = |AE| = |BE| = a = 20cm

V rovnoramenném trojihelniku ABE je patou vysky na stranu AB stied S5 této strany.
_ a8l 1BSasl _

Bl =5 =

|<EBC| = 180° — |«BCD| = 180° — 110° = 70°

1<ABE| = |ABC| — |<EBC| = 145° — 70° = 75°

4a+|AB| = 4a +2a - cos|<ABE| = (4+2 - cos|<tABE]) -

4+2-cos75°) - 20cm = 90 cm

cos|«ABE|,  |AB| = 2a - cos| <ABE|
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Lichobznik ABCD je rozdélen Ghlopiickou na dva podobné trojihelniky ABD a BDC.
V trojihelnicich jsou vyznaceny dvé dvojice shodnych ahli a, .
Plati: |AD| = 5,6 cm, |8D| = 6,4 cm, |CD| = 8 cm.

b 8cm c

56cm

[ (7

A B

(czw)
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max. 2 body
16 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (16.1-16.4), zda je
pravdivé (A), & nikoli (N).

AN
16.1 48| : 8D = [8D] = |cD|

162 Obvod trojihelniku BCD je 1,25krat vétsi nez obvod trojihelniku ABD. X
163 |AB| =512cm
164 |BC|=7cm X
Regeni:

161 AABD~ABDC= |AB| : 18D| = 8D| : |CD|
162 |CD|:|BD| =8:64 =125 05co = 1,250480

163 g = s iaam
) 1481 = Tepr =5~ .
8C| _ |AD] DI - 14D}
164 29 | I8cl oL 1ADl

icol = 180]" 18D]
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Obrazec je ohranicen tiemi palkruznicemi.
Spoleéné krajni body pilkruznic tvofi vicholy rovnoramenného
trojuhelniku se zakladnou délky 12 cm.
Obsah tohoto trojihelniku je 48 cm?.

[EZ

17 Jaky je obvod obrazce ohraniéeného tremi piilkruznicemi?

Vysledekje zaokrouhlen na celé cm.
A)  mensinez35cm

B) 36cm

O 39em

50cm

E) vétsinez51cm
Regeni:
a=12cm,S =48cm*
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V trojahelniku ABC plati:
|BCl = 6.cm, |CP| = 5.cm, |« BAC| = 38", |« BPC| =

6cm

/%) =)

A P B

caw

2body
18 Jaka je velikost vnitiniho thlu ACB v daném trojuhelniku?
Vysledekje zaokrouhlen na celé stupné.

A 83

Q 90

D) 102

E)  vetiinez103°
Regeni:

5
sinf=zosin9s,  f=5612°

¥ =180° — (a + ) = 180° — (38° + 56,12°)
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V lichobézniku je délka jedné zékladny 4 cm. Vyika lichobézniku je stejna jako délka
druhé zékladny a obsah lichobézniku je 96 cm?.

(=)

max. 2 body

8 Vypotétev em vysku lichobézniku.

Regel

Délky zakladen lichobézniku (v cm) oznaéme a, ¢ a vysku v.
Obsah lichobézniku (v cm?) oznacme .

Vlichobézniku plati: a = 4,
@a+o)-v

2
@+v)-v

9= ——

192 = 4v + 2

v2+4v—192

w-12)(v+16)

12vv=-16

Vyska lichobézniku méfi 12 cm.

c=v, 5=9%
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Ve étyfihelniku MNOP plati:
|MN| = [MP| = 30 mm, [OP| = 50 mm, |<NMP| = 150°, |<OMP| = 90°

30mm__°

M

30mm

N 50 mm

@m
2body
19 Jaka je délka strany NO?
Vysledekje zaokrouhlen na celé mm.

A) 31mm

E) vétiinez4l mm
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Zde napis své jméno





